

Čína zahajuje dvě zasedání po rozhodujícím vítězství v reakci na COVID, ohlašuje „novou vývojovou fázi“

 globaltimes.cn/page/202303/1286609.shtml

-
-
-
-

ČÍNA / POLITIKA

Čína zahajuje dvě zasedání po rozhodujícím vítězství v reakci na COVID, ohlašuje „novou vývojovou fázi“

Očekává se, že ekonomika zařve zpět s cílem růstu pravděpodobně nad 5 procent

Podle

Zhao Yusha

a Ma Jingjing Zveřejněno: 03.03.2023 21:52

-
-
-
-



Foto: VCG

Vzhledem k tomu, že se blíží odhalení opony dvou výročních čínských zasedání, klíčové události v politickém kalendáři země, Čína také ohlašuje „nové a živější“ vývojové období pro nadcházející roky. Letošní dvě zasedání, svolaná po 20. celostátním kongresu Komunistické strany Číny (CPC), a optimalizace čínské reakce na COVID po třech letech boje proti pandemii, nabízejí pohled na cestu země vpřed, politiku ústřední vlády. odhalí, aby byl zaručen rychlý a zdravý sociální a ekonomický rozvoj, jak bude implementována podstata zprávy z 20. národního kongresu KSČ a jak se země posílí, aby přestála dopad mezinárodní atmosféry, která je „složitější než vůbec.“

Poté, co Čína setřásla stín COVID-19 a dosáhla významného a rozhodujícího vítězství ve své reakci na COVID, se v následujícím roce uvolní obrovský potenciál. Experti předpovídají, že čínská ekonomika bude rvát zpět s cílem růstu HDP pravděpodobně stanoveným nad 5 procent a že země přispěje více než 30 procenty ke globálnímu hospodářskému růstu, což dále upevní roli Číny jako světového ekonomického stabilizátoru.

Během páteční tiskové konference Guo Weimin, mluvčí prvního zasedání Národního výboru 14. Čínské lidové politické poradní konference (CPPCC), řekl, že první zasedání 14. národního výboru CPPCC, nejvyššího politického poradního orgánu Číny, je plánované otevření v 15:00 v sobotu a uzavření 11. března, potrvá sedm a půl dne.

Během zasedání si političtí poradci vyslechnou a projednají zprávu o práci Stálého výboru Národního výboru CPPCC a zprávu o práci s návrhy politických poradců, říká Guo. Političtí poradci budou přítomni na prvním zasedání 14. Národního lidového kongresu jako nehlasující účastníci a vyslechnou a prodiskutují zprávy včetně zprávy o práci vlády, dodal Guo.

Na programu je i volba nového vedení nejvyššího poradního orgánu, poznamenal Guo.

Na nadcházejících dvou zasedáních se poprvé sejdou nově zvolení delegáti Národního lidového kongresu v rámci jejich pětiletého období. NPC potvrdí novou sestavu Čínské státní rady a nové vůdce několika organizací.

První zasedání 14. NPC je naplánováno na zahájení 5. března.

První zasedání 14. NPC uspořádá další tiskovou konferenci 7. března, během níž bude čínský ministr zahraničí Qin Gang odpovídat na otázky novinářů. Jedná se o první vystoupení Qina jako čínského ministra zahraničí na dvou zasedáních od jeho nástupu do úřadu v prosinci loňského roku.

Jak Čína vstupuje do nové vývojové fáze a je pověřena řešením složitějších domácích a mezinárodních problémů než kdy jindy, plán na prohloubení reformy stranických a státních institucí je nastaven tak, aby Číně poskytl institucionální záruky, aby mohla vkročit do nové vývojové fáze, Zhang Yiwu, profesor z Pekingské univerzity, řekl Global Times.

V komuniké zveřejněném po druhém plenárním zasedání 20. Ústředního výboru KSČ, které se konalo v Pekingu od 26. do 28. února, se uvádí, že setkání souhlasilo s předložením části návrhu plánu k projednání na prvním zasedání 14. NPC, uvedla Xinhua. .

Letošní dvě zasedání jsou navíc nastavena tak, aby informovaly svět o návrzích Číny v hlavních mezinárodních otázkách a umožní okolnímu světu nahlédnout do nových trendů v čínské diplomacii, jako je plán rozvoje druhé největší světové ekonomiky. je připravena vnést tolik potřebnou stabilitu a naději do globální ekonomiky zmítané COVID-19 a dalšími faktory, řekl pro Global Times Li Haidong, profesor Institutu mezinárodních vztahů na Čínské univerzitě pro zahraniční věci.

Čína čelí stále komplikovanější mezinárodní atmosféře, protože rusko-ukrajinský konflikt se vleče rok bez konce, zatímco USA zdvojnásobují zásahy proti Číně. „Mezinárodní konflikt a problémy, kterým Čína musí čelit, jsou komplikovanější než kdy jindy,“ řekl Li.

Proto, aby Čína prosperovala v tak složitém mezinárodním prostředí a pokračovala jako stabilizátor světové ekonomiky, je klíčové, aby Číňané měli silnou vůli, drželi se vedení KSČ a soustředili se na stabilní rozvoj, řekl.

全国政协十四届一次会议 新闻发布会



Guo Weimin (2nd R), mluvčí prvního zasedání 14. národního výboru Čínské lidové politické poradní konference (CPPCC), se účastní tiskové konference ve Velké síni lidu v Pekingu, hlavním městě Číny, 3. března 2023 Národní výbor CPPCC uspořádal v pátek tiskovou konferenci, den před výročním zasedáním nejvyššího politického poradního orgánu. Foto: Xinhua

Ekonomické cíle v centru pozornosti

„Jako velké politické setkání po 20. národním kongresu KSČ hrají tato dvě zasedání zásadní, poučnou a nenahraditelnou roli v řízení čínské ekonomiky,“ Yu Miaojie, zástupce NPC a prezident univerzity Liaoning , řekl v pátek Global Times.

Na setkání budou stanoveny cíle pro hospodářský a sociální rozvoj Číny v roce 2023 a budou formulovány konkrétní politiky, jak to požaduje Ústřední konference o ekonomické práci, která se konala v polovině prosince, řekl Yu.

Řekl, že do vládní práce budou zahrnuty makroekonomické politiky pro účinné řízení stabilního oživení čínské ekonomiky a stabilizaci trhu práce, zejména proaktivní fiskální politika a obezřetná

monetární politika, jakož i průmyslové politiky na podporu vědeckých a technologických objevů a průmyslové modernizace. Zpráva.

Cíl růstu HDP země pro rok 2023 může být podle odborníků stanoven na více než 5 procent, s celkově proaktivní fiskální a omezující měnovou politikou.

"Vzhledem k souběhu faktorů pro pokračující stabilní ekonomické oživení a nižší základnu v loňském roce se očekává, že tempo růstu čínského HDP vzroste přibližně na 6. Centrální vláda však může stanovit rozumný cíl asi 5 procent uprostřed vnějších výzev," řekl Chen Pro Global Times to v pátek řekl Fengying, ekonom a bývalý ředitel Institutu světových ekonomických studií při China Institutes of Contemporary International Relations.

Chen předpověděl, že celkový objem čínského HDP může v roce 2023 překročit 130 bilionů juanů (18,84 bilionu dolarů), což je nárůst o zhruba 10 bilionů juanů oproti předchozímu roku.

Vzhledem k tomu, že čínská ekonomika prokázala větší vitalitu, není pochyb o tom, že růstový potenciál, který Čína loni nerealizovala, bude plně realizován letos, řekl Yu s tím, že v roce 2023 je velmi pravděpodobný růst HDP kolem 6 procent

. Vzhledem k nestálé mezinárodní situaci ústřední vláda opakovaně zdůrazňovala důležitost podpory vysoce kvalitního rozvoje, urychlení vytvoření nového modelu rozvoje a pokroku v čínské modernizaci na řadě klíčových setkání od 20. národního kongresu KSCČ po Ústřední konferenci o ekonomické práci konat v polovině prosince 2022.

„Abychom podpořili vysoce kvalitní ekonomický rozvoj, je třeba vyvinout více úsilí na zlepšení přidané hodnoty našich produktů a zároveň by se měla podporovat průmyslová modernizace s cílem vytvořit nové vzorce spotřeby a podnítit novou poptávku,“ řekl Yu s

tím, že Čína také prosazuje širší agendu otevírání se ve více oblastech a do větší hloubky, aby dále stimulovala výhodu země v podobě obrovského trhu a prospívala globální ekonomice jako celku.

"Letos bude Čína opět vyčnívat uprostřed pomalého globálního ekonomického oživení a očekává se, že její příspěvek ke globálnímu hospodářskému růstu dosáhne 30 procent, což z ní udělá největší růstový motor světové ekonomiky," řekl Chen.



Guo Weimin, mluvčí prvního zasedání 14. Národního výboru Čínské lidové politické poradní konference (CPPCC), představuje plán zasedání a klade otázky na tiskové konferenci 3. března 2023 v Pekingu před těmito dvěma zasedáními. Zahájení prvního zasedání 14. národního výboru CPPCC je naplánováno na 4. března. Foto: VCG

Ztělesnění celoprocesní lidové demokracie

Tato dvě zasedání jsou západními médii často popisována jako parlament s „gumovým razítkem“, což je termín, o kterém čínští pozorovatelé říkali, že je buď odrazem jejich nedostatečného

porozumění čínskému politickému systému, nebo záměrným pošpiněním země. .

V letošním roce by se těchto dvou zasedání mělo zúčastnit 2 977 poslanců 14. NPC, čínského národního zákonodárského sboru. Tvoří široký průřez lidí, přičemž každý region, etnická skupina a sektor společnosti mají odpovídající počet zástupců.

Celkem bude přítomno 2 172 členů nového národního výboru CPPCC. Slouží jako poradci pro vládu a zákonodárské a soudní orgány a předkládají návrhy na hlavní politická a sociální témata.

The Global Times se dozvěděly, že letošní návrhy a návrhy poslanců NPC a členů Národního výboru CPPCC pokrývají širokou škálu témat, která se týkají široké veřejnosti, včetně témat týkajících se zlepšení systému vzdělávání a zdravotní péče, zvýšení porodnosti, poskytnutí více dovolené pracovníkům a jak udělat životní prostředí zelenější.

Yi Tong, zástupce 14. NPC, který pracuje na Pekingské akademii vědy a techniky, slouží jako zástupce NPC pět let. Pro Global Times řekla, že pokaždé, když podala návrh, uskutečnila několik exkurzí a hovořila s širokou veřejností o jejích obavách. "Pohyby nejsou zjevením. Jsou jako sociální výzkumná práce, která vznikla po důkladném vyšetřování."

Například v roce 2018 Yi strávila měsíce rozhovory s mladými matkami a navrhla návrh, který povzbuzuje komunity, aby zakládaly školky pro děti do 3 let.

Čínská výroční dvě zasedání jsou názornou ukázkou celoprocesní lidové demokracie Číny, řekl Zhang Yiwu. Zástupci, kteří pocházejí ze všech společenských vrstev, odrážejí problémy a předkládají návrhy ve své oblasti ústřední vládě, čímž jí poskytují kanál, aby se dozvěděla, jaké problémy znepokojují veřejnost, řekl Zhang.

Poukázal na to, že participace lidí na rozhodovacím procesu země je velmi důležitou součástí našeho systému a obě zasedání jsou zásadní platformou pro účast veřejnosti.

Ústřední vláda bere vážně ty návrhy a návrhy, které odrážejí názory lidí. Státní rada v únoru uvedla, že v roce 2022 vyřídily úřady a útvary pod Státní radou 8 721 podnětů poslanců NPC a 5 865 návrhů předložených členy CPPCC, což představuje 94,8 procenta a 95 procent z celkového počtu návrhů a návrhů.